
ABSTRAKT: 

Disertační práce se zabývá zkouškou na vysoké škole v kontextu procesu zkoušení a 

hodnocení studentů. Tento proces je zkoumán v rovině institucionálního rámce zkoušení a 

hodnocení vysokoškolských studentů a v rovině reálného vzdělávacího procesu. Prací chceme 

poukázat na aktuálnost tohoto tématu v pedagogické teorii, praxi i výzkumu. Zkoušení a 

hodnocení studentů patří mezi povinnosti vysokoškolského učitele, a přesto toto téma není na 

Slovensku velmi zkoumáno, ani diskutováno. Cílem naší disertační práce bylo zjistit, jak se v 

současnosti realizuje semestrální zkoušení a hodnocení studentů na Slovensku a jaké vnější 

faktory jej ovlivňují. V teoretické části práce se soustřeďujeme na důležité aspekty procesu 

zkoušení a hodnocení vysokoškolských studentů jak je uvádí odborná literatura. V empirické 

části práce popisujeme samotný výzkum, který jsme uskutečnili na šesti fakultách tří 

vysokých škol na Slovensku. Prostřednictvím metod kvalitativního výzkumu (zkoumání 

dokumentů, rozhovor, pozorování) jsme vypracovali vícenásobnou případovou studii, která 

přináší analýzu strategií zkoušení a hodnocení studentů osmi učitelů anglického jazyka v 

odborné komunikaci v různých studijních programech. Z výsledků našeho výzkumu vyplývá, 

že sledovaní vysokoškolští učitelé  v procesu zkoušení a hodnocení studentů jednají do značné 

míry autonomně. Základním zjištěním je poměrně velká variabilita forem zkoušení a 

hodnocení studentů jakož i semestrální zkoušky, přesto, že jsme se omezili na jeden předmět. 

Rozdíly nejsou pouze na úrovni jednotlivých učitelů, hodnotitelů, ale i na úrovni námi 

zkoumaných univerzit. Mezi nejvíce rozhodující vnější faktory, které ovlivňují proces 

zkoušení a hodnocení studentů, patří masifikace vysokého školství a neadekvátní jazyková 

úroveň vysokoškolských studentů. Pro zajištění vyšší objektivity, reliability a akontability 

hodnocení vysokoškolských studentů by tato problematika měla být systémově řešena na 

všech úrovních instituce. Přínosem by jistě byly i školení nebo semináře zaměřené na toto 

téma, které by nemělo být téměř výhradně záležitostí jednoho učitele. 
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